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试卷一 

 

姓  名：                学  号：                专  业：               

题 号 1 2 3 4 5 6 7 8 总 分 

得 分          

 

一、 选择题（20 分） 

1、某建筑工程队在施工时偷工减料导致建筑物塌陷，则造成损失事故发生的风

险因素是（   ）。 

A.物质风险因素  B.心理风险因素  

C.道德风险因素  D.思想风险因素 

2、甲为自己购买了意外伤害保险（疾病属于除外责任），在保险期间的某晚甲因

为出差住酒店发生火灾逃生，不小心跌倒在楼梯间,被发现后送往医院，最后因

轻微脑震荡及心脏病而死亡。甲的妻子向保险公司提出索赔，则保险公司的处理

方案应该为（    ）。 

A. 王某死亡的近因是心脏病，属于除外责任，保险人不给付保险金 

B. 王某死亡的近因为火灾意外，属于保险责任，保险人应全额给付保险金 

C. 心脏病属于新介入原因，与火灾之间无直接因果关系，保险人不给付保险金 

D. 王某死亡与火灾和心脏病均有关，保险人只给付 50%保险金 

3、以社会经济的变动为直接原因的风险，被称为（    ） 

A.静态风险          B.动态风险 

C.责任风险          D.经济风险 

4、根据我国《保险法》的规定，保险合同中规定有关保险人责任免除条款的，

保险人在订立保险合同时应当向投保人（   ），否则，该条款不产生效力。  

A 明确说明    B 询问告知  

C 无限告知    D 明确列明  

5、、如果被保险人违反保证，(     )  

A.不论其是否有过失，保险人均可解除合同  

B.只有其存在有过失，保险人才能解除合同  
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C.只有其给保险人造成损失，保险人才能解除合同  

D.只有其存在有过失，并给保险人造成损失，保险人才能解除合同  

6、按照人身意外伤害保险中的“意外伤害”条件，下面哪些意外事 

故不符合“意外伤害”的定义（    ）。  

（1）一名心脏病患者，由于地震而受到惊吓，心脏病复发导致死亡  

（2）沿海某区受到强烈台风侵袭，吹倒房屋，使屋里的人被压身亡  

（3）某市遭受特大的洪涝灾害，某人不及被他人救助就被洪水淹没身亡  

（4）食物中毒  

A(2)（3）(4)  B（1）(2)(4)  C（2）（3）（4 ） D（1）（2）（3） 

7、对于人身保险保险利益的时效规定(    )。 

A 始终具有保险利益  

B  

C   

D  

8、陈某将自己的轿车投保于保险公司。一日，其车被房东之子（未成年）损坏，

花去修理费 1500 元。陈某遂与房东达成协议：房东免收陈某 2 个月房租 1300

元，陈某不再要求房东赔偿修车费。后陈某将该次事故报保险公司要求索赔。在

此情形下，以下（    ）是正确的。 

A.保险公司应赔偿 1500 元   B.保险公司应赔偿 200 元 

C.保险公司应赔偿 1300 元   D.保险公司不再承担赔偿责任 

9、某企业投保火灾损失保险 100 万元，在一次电路短路火灾事件中，实际遭受

损失为 95 万元，为保护和抢救财产支出必要费用为 10 万元，为确认保险给付义

务范围内的损失支付的估价费为 2万元。保险公司应向该企业赔付（    ） 

A．95 万元      B．100 万元   C．105 万元     D．107 万元 

10、人寿保险的定价因素包含死亡率、利率、费用率、假设其它条件 

不变，只将利率调低(假如由 6%降为 4%)则新的保险费率会：(    )  

A.比较高                        B.比较低        

C.不影响保费                    D.不一定比旧保费高 

二、计算题（35 分）： 
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1、某人 30 岁，购买一年期定期寿险，保险金额为 10 万元。假定 30 岁的生存人

数为 98765 人，31 岁的生存人数为 94378 人，利率为 3%， 死亡保险金在年末支

付；则该保单的纯保费（不含费用因素）为多少？ 

2、已知某建筑物面临的火灾风险，损失金额和损失概率如图所示。 

损失(万元) 0 0.1 0.5 1 5 10 

概率 0.6 0.25 0.13 0.017 0.002 0.001 

目前有三种方案可供选择 

序号 方案 

1 完全自留 

2 1 万元以下购买保险，保费 80 元；剩余风险自留 

3 购买全额保险，保费 150 元 

（1）如果根据各方案的损失期望作为判断依据，那么最佳方案为哪个？ 

（2）如果决策者的效用函数为 )，根据各方案的效用值来

判断，那么最优决策方案为哪个？ 

3、某甲车主将其所有的车辆向 A 保险公司投保了保险金额为 20 万元的车辆损

失险、向 B 保险公司投保了赔偿限额为 50 万元第三者责任险，乙车没有投保。

后造成交通事故，导致乙车辆财产损失 16 万元和人身伤害 4 万元，甲车辆损失

14 万元和人身伤害 1 万元。经交通管理部门裁定，甲车主负主要责任，为 70％；

乙车主负次要责任，为 30％，按照保险公司免赔规定（负主要责任免赔 15％，

负次要责任免赔 5％），则：（1）A 保险公司应赔偿多少？ （2）B 保险公司

应赔偿多少？  

三、材料分析题（45 分） 

1、张某于 2007 年 7 月借李某 5万元钱用于经商。2008 年 10 月，他在某保险公

司投保人身保险，保险金额为 6万元，张某家只有三口人，故他指定其妻和女儿

作为受益人，受益份额均等，各占一半。2009 年 3 月，张某夫妇外出购货时不

幸遭遇车祸死亡，其女到保险公司领取了 6万元的保险金，李某闻讯找到张女，

要求她以该笔保险金清偿欠款，遭到拒绝后，李某提起诉讼。请问：此案应如何

处理，为什么？ 

2、某三口之家，月收入 10 000 元，保险计划组合如下：丈夫丁某为投保人。（1）
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以其 20 万元的家庭财产向甲、乙两家财险公司投保了保额分别为 15 万元和 13

万元的两份一年期普通家庭财产保险；（2）为自己和妻子向丙寿险公司分别投保

了 50 万元的终身寿险并附加了 10 万元的医疗险，指定他们的儿子为两份寿险保

单的受益人。投保三个月后，丁某提出变更其妻那份保单的受益人；投保六个月

后的某日午睡时间邻居家的 11 岁小孩玩耍时将一火源丢至丁家，酿成重大火灾，

造成保险财产损失达 12 万元；丁妻也在火灾中不幸遇难，丁某本人也被严重烧

伤并致双目失明，已经支付医疗费 16 万元。事后，丁某就其财产损失、人身伤

亡及医疗费用向三家保险公司分别提出相应的索赔。请分析此案，帮丁某和保险

公司作出处理方案。 

3、据国外媒体报道，24 日由民主党掌控的参议院表决通过了总统奥巴马的医疗

改革方案。这是一个值得纪念的一天，为奥巴马获取与众议院商讨该医改方案扫

清了障碍，减少未来的不确定性，以拯救保险业。奥巴马在白宫称，这是具有历

史性意义的一次投票，“我们的医疗改革计划已经十分接近成功了，我们接下来

的所面临的挑战就是如何完成最后的工作。”参议院多数党领袖哈里·里德

（Harry Reid）表示，他们会在新的一年刚刚开始之际完成这次改革任务。据悉，

就在民主党人举行庆祝性的新闻发布会之前，议长南希·佩洛西（Nancy Pelosi）

发表了声明称，“我们会尽快得出建立在医疗改革核心原则基础之上的最终方案，

该方案会使中产阶级可以负担得起，对老年人也有保障，对孩子们负责，也对保

险业有益处。”众议院在 11 月份就通过了该项法案，据官员称，可能要到明年 2

月份，参众两院才能解决双方在此事上的分歧，包括政府在这项医疗改革制度中

所扮演的角色，对中低等收入家庭的联邦补贴发放等，这类人群也都将被要求购

买医疗保险。 

阅读以上材料，请依据保险学相关原理对此事发表评论。 

 


